

## 屏南县代溪镇创新推出周三“驻村服务日”工作机制——

# 干部“驻村”服务 群众受益点赞

近日,屏南县代溪镇恩洋村党群服务中心,前来咨询办理业务的村民有序等待,工作人员认真审核资料,耐心为每一位群众办理手续。“我年纪大了,腿脚不便,想去镇上办事不容易,现在镇里的干部每周三都会来村里办公,医保、社保这些都能在村里办了,真是太方便了。”村民张清约满意地对记者说。

代溪镇下辖22个行政村,一些偏远村的群众去乡镇办事,仅在路上就得花费不少时间,且许多村的留守老人、困难群众较多,在准备办事材料上有困难,出门办事更是不方便。

为了切实打通为民服务“最后一米”,

2023年年底,代溪镇创新推出“驻村服务日”工作机制,组建由镇党员领导干部、村“两委”等组成的驻村服务队22支,每周三全天出勤驻村办公,通过“上午入户+下午坐班”的形式,听民声、解难题、办实事,架起密切联系群众的连心桥。

代溪镇组织委员林炜介绍,驻村服务内容主要围绕民政、农业、残联、医保、社保等五大高频服务事项展开,通过“驻村服务日”工作机制,推动镇便民服务中心“窗口前移”,让群众在村即可提交初审材料,实现“少跑一趟”。同时,结合中心工作和重要部署,开展惠民政策讲解、法治知识宣传等活动,提升群众安全意识、促

进政策落实。“近期开展的‘驻村服务日’活动,我们结合实际情况,加大开展各类宣传活动,提升活动质效。”林炜说。

不仅如此,依托“驻村服务日”工作机制,该镇还结合县、乡、村三级接访工作,深入开展矛盾纠纷排查化解工作,将矛盾纠纷化解于萌芽、止于未诉,全力守护群众的平安与幸福,营造和谐稳定的基层社会环境。

医保代缴、救助申请、社保咨询、纠纷化解……“驻村服务日”机制推行以来,代溪镇干部切实当好群众的“办事员”“宣传员”“跑腿员”,把服务送到群众“心坎上”,把矛盾解决在“家门口”。截至目前,累计

开展惠农政策、反诈知识等宣讲宣传活动436场次,现场化解矛盾纠纷77次,入户走访困难群众210人次,开展安全生产等检查200余次,为1436名群众提供服务,群众的获得感、幸福感、安全感持续提升,干群关系更加密切。

民生无小事,枝叶总关情。代溪镇将继续紧盯人民群众的“头等大事”和“关键小事”,以“驻村服务日”工作机制为抓手,持续深入基层、深入群众,经常性、常态化走村入社,多听群众“心里话”,多办群众“愁盼事”,以办实事力度提升民生温度。

□ 本报记者 张瑜 通讯员 甘叶斌

## 2025年全省集体协商“要约行动月”现场活动在福鼎举行

本报讯(吴小翠)3月4日,以“协商共建 发展共享 和谐共赢”为主题的2025年全省集体协商“要约行动月”活动在福鼎举行。福建省、宁德市、福鼎市协调劳动关系三方四部门代表,典型单位代表以及职工代表齐聚一堂,共商共推集体协商工作。

数据显示,2024年以来,全省已建工会企业集体合同签订率达88.88%,惠及职工499.03万人;签订各类涉及能级工资的集体合同800余份,覆盖技术工人33.4万人;集体合同或协议在全省89家平台企业(行业)落地,3.68万新就业形态劳动者从中获益。

近年来,福鼎市不断探索,集体协商工作取得创新成果。企业、行业、区域集体协商工作深入推进,“能级工资”集体协商走在全省前列,应对疫情开展的“留岗过年、稳工稳产”、新就业形态的集体协商等工作,成为集体协商工作的一大创新亮点,广大职工和企业通过协商达成共识,取得共享发展的成效。

## 弘扬雷锋精神

### 蕉城三元社区: 志愿服务暖人心

本报讯(余素文)3月3日下午,蕉城区蕉北街道三元社区联合共建单位宁德师范学院附属小学师生组织开展关爱高龄老人送温暖志愿服务活动。

每到一户高龄老人家中,志愿者都与老人亲切交谈,详细了解他们的身体状况、生活需求,并送上精心准备的慰问品。志愿者还对老人家中的插座、电线、燃气阀门等进行全面安全检查,提醒老人时刻关注消防安全。下一步,蕉北街道将以此次活动为契机,建立关爱高龄老人的长效机制,定期组织志愿者开展服务活动,让更多老人感受到社会的关爱与温暖。



### 柘荣楮坪: 春“锋”同行 共建美好家园

本报讯(吴诗怡)近日,柘荣县楮坪乡组织志愿者开展“传承雷锋精神,弘扬时代新风”学雷锋志愿服务活动。

活动现场,志愿者和巾帼护河队对主干道、两侧绿化带和村内河道进行全面清扫,清除卫生死角,为营造出一个良好的出行环境。同时,楮坪派出所民警与志愿者向群众普及反诈、食品安全及扫黑除恶、移风易俗等知识,提高群众反诈意识。

下一步,楮坪乡将大力弘扬雷锋精神,积极践行社会主义核心价值观。

### 柘荣县开展学雷锋主题活动

▲3月3日上午,由柘荣县委社会工作部、县委宣传部、团县委联合主办的“学雷锋 做志愿 服务改革建新功”集中志愿服务活动在仙屿公园中央广场举行。活动现场,各志愿服务队结合专长集中开展文明宣传、法律咨询、垃圾分类、一元理发、健康义诊等20余项便民服务,让群众在“家门口”就能体验到高质量专业服务。据悉,当天现场累计发放宣传单及礼品2000份,服务群众800余人。

袁子涵 摄



3月3日,蕉城区城南镇莲峰社区联合共建单位开展主题为“学雷锋·文明实践我行动”的清洁家园志愿服务活动。社区志愿者通过实际行动,传承和弘扬雷锋精神,营造整洁美丽的社区环境。

本报记者 郑霄 摄

### 福安: 助老送温暖

本报讯(记者 张颖珍 通讯员 李永秀文/图)连日来,青岛三盛福安居家养老服务中心的工作人员联合各社区志愿者、社会组织深入街头巷尾、居民楼栋开展“学雷锋”志愿服务活动,入户走访高龄老人、失能、半失能以及独居老人,为老人送去关怀与温暖,搭建起与居民沟通的桥梁。

“刘奶奶,家里怎么这么黑呀?”“没电了,你来得正好,快帮我看看怎么回事。”3月4日,面对焦急的刘奶奶,居家养老服务中心的工作人员雷林玉一边安抚她的情绪,一边与社区志愿者帮助老人检查电表,排查并修复了电路故障。

刘奶奶年过九旬,家住福安市阳头街道阳和社区,是助老员雷林玉的“老朋友”。隔三岔五,雷林玉都会上门为她剪指甲、做家务、聊聊天。“谢谢你们来看我,年前小雷也来看我了,她帮了我不少忙呢,我很感谢现在的好政策。”家里重新亮堂起来后,刘奶奶拉着社区志愿者的手高兴地说。

通过此次“学雷锋”志愿服务活动,福安市民政局对辖区独居老人等弱势群体的情况有了更深入的了解,及时把民生政策落到实处,为群众纾困解难,以贴心贴心的服务拉近与群众之间的距离,让他们在感受社会关怀的同时,切实解决生活需求。

### 强对流预警解除 未来三天我市仍以阴雨天气为主

本报讯(记者 陈薇)3月3日下午至4日,我市出现强对流天气,4日17时30分强对流天气减弱,市气象台解除“强对流预警IV级”。

此次受西南暖湿气流和冷空气的共同影响,我市出现强对流天气,古田县(黄田镇、水口镇)、蕉城区(城南镇、虎贝镇)和霞浦县(沙江镇)出现冰雹,最大直径10毫米;其中,蕉城区和古田县出现8~11级雷雨大风,以古田本站出现30.8m/s(11级)为最大。统计3月3日8时到4日17时共33小时累计雨量,共有9个县(市、区)的122个乡镇(街道)超过10毫米,其中,7个县(市、区)的54个乡镇(街道)超过25毫米,最大为蕉城虎贝48.8毫米,其次为古田杉洋48.1毫米;城区最大为霞浦25.1毫米,1小时降水量最大为古田水口33.8毫米。

市气象台预计,未来三天全市仍以阴雨天气为主。5日,阴有小雨。6日至7日,阴,部分有小雨。连续低温阴雨天气将持续至9日,要关注低温天气对人体健康、能源保供和农业生产的不利影响。

### 古田: 强对流致行道树倒伏 多部门联动排障

本报讯(沈久谊)3月3日,古田县遭遇强对流天气,城区六一四路、解放路、环城路等主要路段受到影响,十余株行道树出现倒伏、横亘在路上,不仅妨碍交通,还对居民生活造成安全隐患,部分树木甚至压到民房电线。

险情发生后,古田县城市管理和综合执法局第一时间出动应急抢险队伍前往现场进行处置,排除安全隐患,同时联合古田县交警大队、国网古田供电公司等多家单位,立即组织人员奔赴现场开展清理行动。在现场,各部门分工明确,工作有条不紊。在各部门的共同努力下,清理工作高效推进。

后续,古田县相关部门将进一步加强城市基础设施的巡查与维护,为居民创造更加安全稳定的生活环境。

### 遗失声明

蔡迅迪、刘丽辉夫妇遗失儿子蔡轩昂的出生医学证明,证号:K350342894。声明作废。  
挂失人:蔡迅迪 刘丽辉  
2025年3月5日

刘桂弟、陈怀平夫妇遗失女儿刘依柠的出生医学证明,证号:X350149856。声明作废。  
挂失人:刘桂弟 陈怀平  
2025年3月5日

本公司遗失车号为闽JD00987车辆道路运输证,证号:闽交运管宁字 350902301192号。声明作废。  
宁德市禹通汽车服务有限公司  
2025年3月5日

胡发平、林月仙夫妇遗失女儿胡美丽的出生医学证明,证号:350088080。声明作废。  
挂失人:胡发平 林月仙  
2025年3月5日

